

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

| | | |
|--|--|---|
| Megjelenik hetenkint egyszer Vasárnap. | Felelős szerkesztő és kiadó társ: Skribanek Géza | Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Nyilttér sora 20 kr, Hirdetések nagyság szerint. |
|--|--|---|

A test.

(—) Választókerületről, sajnos, sokat hallani szép Magyarországbán. Egyházkerület, tankerület, szini kerület szintén szerepet játszanak nyilvános életünkben. De a tornakerületek — ?

Ezekről, valljuk meg, a szakembereken kívül csak a legkiválóbb szellemek tudnak: a kik elég sokoldalúak s éber figyelemmel kísérik kulturmozgalmaink minden ágát. A nagy tömeg a maga boldog felületességével nézi a világot: mit neki életkérdések, ha nem az ő élete van kérdésben mit neki ideális szempontok vagy praktikus haszon, ha nem az ő foglalkozásköre nyújtja; mit neki a jövő nemzedékének edzett életereje, mikor ő maga a mámorító jelennek élvezeteit mohón szűrösöli.

Igen: manapság, a test kultuszának legfényesebb napjaiban, mikor a bankettek járványa dühög, a női divat hazug szabása, duzzadt ruhaujjai a test tultengését hirdetik, az illatszerekkel élés (helyesebben: visszaélés) az érzékeknek tömjénez, operaházunknak az egyetlen pénztári sikert egyballet, azaz idomok kiállítására szerezte, a hírlapelárusítás pedig a nyers „passer par là” leleplezésé-

nek köszönheti legmagasabb recordját — manapság a test eszményibb fogalom körével, nevelésével, a szebb képességeinek kifejtésével, brutális hatalmának elnyomásával a nép nem törődik. „A mit megettünk, azt a világ nem látja,” mondja a szegényebb sorsu ember, s megfosztja testét a czélszerű, erőtadó tápláléktól, kiköltözik a város szélére, személerakó helyen, megmételtyezett talajra épített czifra házakba, csak, hogy eldicselkedjék „szép lakásával,” nem törődve azzal, hogy a nedvesfalú épület a görvély mérget oltja be gyermekei zsenge testébe; és vétkes gyönyörrel türi hogy a nagyvárosok utczái eleven kirakatokkal lázba borítsák a testet és idő előtt elsorvaszszak. Maga a székesfőváros hatósága megy elől rossz példával: máig sem gondoskodott elegendő zöldről és legalább minden kerületben egy-egy jókora területről, a hol a mozgással járó játékok megadnák a zsendülő testnek azt a mi a testé.

Mintha nem az emberanyag volna a legbecesebb! mintha a mai nemzedék valami drágábbat, méltóbbat, nemesebbet hagyhatna hátra, mint a maga megújhodását magzataiban! Mintha Faust módjára Homunculust állíthatnánk elő görebben és állandó villam-

fényárammal önthetnők körül, mint a mesterségesen tenyésztett növényzetet... Könnyebb is ez, mint embert nevelni.

Homunculus törpe maradt és rövid életű; az állandó fénynek kitett, az éjjeli pihenés nélküli növények pedig egyoldaluan fejlődnek, kikelnek formájukból és megtagadják üde színüket. A szervezetet gondozni, nevelni kell; éberem kell örködni fölötte, ismerni kell szükségleteit, fejlődésének minimális és maximális határait, valamint akadályait. Sőt többet: tudni kell, hogy az iskolában elkülönítettnek tanult test és lélek, kedély és szellem, hangulat és szenvedély sat. ép ugy üres fogalmak, mint a mit az ujjpere, végtag, törzs elnevezések alatt értünk. A ki szivtágulásban szenved: annak nemcsak a szive beteg; annak a szervezete a sziv szomszéd-ságában is meg van támadva a hová a kitáguló izomszövet terjeszkedése nyomást, fájdalmat okoz. Külön a szivvel nem lehet ugy elbánni, mint a hogyan az asztalfiát kihuzhatni; ép ugy külön a test és külön a lélek nem tekinthető — lélek nélkül a test nem ember többé, hanem holt terem: testi dispositiók nélkül pedig lelki élet nem képzelhető. A puposnak, sántának más a lelkülete, más tapasztalatai és fogalmai

T Á R C Z A.

A nyomorék.

— Irta: *Molnár Márton.* —

Kitolták egy rozoga hordágyon a sarokra, aztán naphosszat nem törődött vele senki. Egy darab száraz kenyéret dobta az ölébe, azon rágodhatott, a mikor megéhezett. S ezzel a darabkával sem tudott boldogulni. Kemény volt és néha penészes.

Pedig legalább a kenyér árát megkereste. Mindig akadt egy pár ember, akit megindított ennek az alaktalan nyomoréknak a szomorú sorsa.

Béna volt és a szeme homályos, mint a tejüveg, nem látott semmit, nem hallotta, ami körülötte történik s egy szóval sem mondhatott köszönetet annak, aki alamizsnát dobott neki. A külső világ nem is létezett számára.

Csak az agya működött rendesen s a lelke volt ép.

S ez volt a legnagyobb baja.

Ha legalább a lelki gyötrelmekből megszabadulhatott volna! A teste ilyen vagy olyan, abba csak beletörődik valahogy az ember. De azok a kínzó gondolatok! Se nem lát, se nem hall és mégis tudja, hogy rosszul bánnak vele. A kenyere élvezhetetlen. Pedig néha napján húst is adhatának azért a pénzért, a mit a kalapjába vetnek.

Aztán meg mindenki szánja. Csak azért tengeti az életét, hogy naponkint ennyi ember iszonyodva forduljon el tőle, s ha telik, könyörületből olyasmit dobjon a kalapjába, amit ő nem használhat semmire, a miért még egy élvezhető darab kenyéret sem ad neki az a lelketlen kufár, aki nyomorékkal kereskedik. Kap érte szállást. De hát mire való neki a hajlék, ha az élete másoknak haszontalan, neki csak kín, teher? — Aztán meg a mult emlékei? Miért is nem tépte ki az Isten azokat is agyából, ahogy a gép kitépte a jobbját? Kinos gyötrelmes gondolatok ezek, a melyek mindig előtte lebegtek.

*

Egy gyöngye kis babateremtés meg

egy vékony, kiaszott beteg nő képe örökösön vele van. A lelkében, a szivében, körülötte, mindenütt.

Pedig már nincsenek sehol.

Az asszony az ő felesége volt, a baba meg az ő gyermeke.

S elgondolja, milyen átkot hozott reá a család legszebb reménye, az a piczi gyermek. Azóta nem volt piros az ő Rozikája, azóta üldözte a sors egyik lépésről, a másakra, az juttatta őt ide, penészes kenyérre.

Pedig milyen nagy örömmel fogadták. Mikor hazajött a gyárból s a kopasz kis teremtetést ott találta az ágya szélén sirt is, kaczagott is az örömtől, ölelte, esókolta az ő drága Rozikáját és dicsérte az Istent, a kegyelmes jó Istent.

Rozika egy kissé gyenge volt. Odaült az ágya mellé s beszélt neki az új tervekről, boldogságról, szép jövőről. A babáról már pontosan megállapították, hogy így, meg ugy nevelik, csak a keresztneve fölötte volt egy kis patália. A férj Károlynak akarta, az ő nevére, Rozika meg a nagyapó nevét hajtogatta.

vannak a szerelemről vagy az önzetlenségről, mint a külső előnyökkel ékes, önérzetében túlzó ficsurnak; de a gerinczén vagy féllában kívül is van tagjaiban rendellenesség. Ismét igaza van a közmondásnak, hogy a baj nem jár egyedül. És mekkora baj az, hogy Magyarország a testi nevelés terén annyira hátramaradt! mekkora visszahatással van ez a lelki, a szellemi élet átlagára!

Már találkoztunk azzal az ellenvetéssel, hogy ime a millénium után egy évvel elértük mi is azt, hogy az Andrássy ut estenden tele van kitünő testi nevelésű urak és hölgyek perdülő kerékpárjaival, sőt a gonosztevők közt is egy athléta birta a legnagyobb borzalmat kelteni, a Gellérthegyen elkövetett gyilkossággal. Csakhogy ez nem komoly érv. Elvetemült jellemek mindenütt akadnak, tornaversenybírák, sőt becsületbírák közt is; az Andrássy-ut concours hajszája pedig, sajnos, ma még nem több, mint a divatnak hódolás — egy kissé félénken az est homályába burkolózva, vagy talán kacér számítással az este izgatóbb képzeletre. . . . A való az, hogy egészséges szervezetű embernek, módjával, jót tesz a kerékpározás, de ez csak egyoldalu testgyakorlat még akkor is, ha általánossá lesz, mint közlekedési mód.

A józan, böles cél minden- esetre az egyenletes képzés: a test erejének, kitartásának, ügyességének mindenoldalu fejlesztése, karöltve a lelki, a jellembeli, a szellembeli képességek telhető kifejtésével. A ki a futásban díjakat nyer, mint a gellérthegyi gyilkos: még nagyon messze állhat a harmonikus, tökéletes testi-lelki ne-

Másnap mindenkinek elmesélte a boldogságát. Vigan végezte a munkáját, két ember helyett dolgozott s megkapta a keresztelő napjára a szabadságot.

Keresztelő napja pedig nem jött el se neki, se Rozikának.

Rozika napról-napra gyengébb lett. Az orvos eleinte ügyet sem vetett erre a gyöngeségre, azt mondta, hogy vele jár az állapotával, de később meg-megcsóválta a fejét és hallgatott.

Este azt üzenték a gyárba, hogy jöjjön hamar haza, mert nem jól van az aszszony.

Ment is volna, de a felügyelő nem engedte. Komor, kérlelhetlen ember volt.

— Maga most nem mehet el, mert porrá égnék a drága tányérok. Majd ha megformálták mind, akkor futhat. Addigra majd csak jobban lesz a felesége!

Szegény munkás! Mit tehet a fölebbvalója szava ellen. Károly szórakozottan odalépett a hatalmas kohó elé s csak bámulta a piros meg a kék lángnyelveket. Forgott vele az egész gyár. A mint kavarta a pöfögő üveganyagot, úgy tetszett neki, hogy a lángnyelvek elakarják nyelni.

A felesége járt az eszében. Mi baja

velés tisztességes, átlagos színvonalától. A középiskolákban tanított rendszeres torna — ott a hol tanára jeles szakértő és buzgó — nemcsak az izmok szívós tömegét és hajlékonyságát növeli, hanem ugyan oly mértékben gyakorolja a jellemre oly fontos becsvágyat és akaraterőt, a felfogás eszközét a figyelmet, az emlékezetet; fokozza a kedélynek oly nélkülözhetlen önbizalmát s megajándékoz a jól végzett munka feletti édes megnyugvással. A kereskedelmi sat. iskolák tehát igen nagy mulasztást követnek el, ha a tornát nem kebelezik be kötelező tantárgyaik közé. A közoktatásügyi miniszterium meg igen nagy mulasztást követ el, míg be nem hozza az összes iskolákba, mind-egyik osztályba a kötelező és napról-napra kijutó torna- és játékorákat.

Irjuk pedig mindezeket június 20-ára, mikor *Déván, Kecskeméten és Pécsen*, azaz egy-egy tornakerületi központban, özsze- gyűl a kerület tanulóifjúsága és gyönyörű látványt nyújtva, egyszersmind megnyugtatja díszes nézőközönségét s a hivatalosan bíráló közegeket a serdülő nemzedék életrevalósága felől. A kik ott felvonulnak az iskolai zászló védő szárnya alatt: azok mindenha élő tanubizonyosságai lesznek a helyes testi nevelés harmónikus voltának, a külső és belső ember szoros összetartozásának. Az antik világnézet az ember tökéletességének biztosítékát látta ebben az elvben: *tiszteld a testet!* A régi időkre, az antik példákra vissza-visszatekinteni pedig épen a mi időnkben vajmi fölemelő!

szegénynek? Hogy van? Tán már meg is halt azóta:

Nem, nem, hiszen az lehetetlen! Az ő drága, édes Rozikája, az ő boldogsága! . . .

A csavarok közt keresgélt. Az egyik fölfelé szolgált, a másik leszállította az anyagot a mélységbe, a rendes helyére.

Valaki megérintette a vállát. A keze ott maradt a csavaron. Hátrafordult. A szomszédja volt. — Csak ezt a három szót mormogta:

— Meghalt a feleséged!

Ebben a pillanatban megrendült az egész gyárhelyiség. A pöfögő, tüzes anyag nyilsebesen emelkedett a magasba és végig ömlött a lázasan dolgozó munkásközpén.

Zavartan menekült mindenki. Csak Károly esett hanyat eszméletlenül. A forró láva esőpekben hullott reá és a jobb karját elragadta a gép a magasba.

A fölvívő szelepet nyomta meg.

Azóta nyomorék. Azóta vége a boldogságnak, mindennek.

Csak legalább az eszét venné el a könyörületes jó Isten! . . .

Terméskilátások és a gabonaárak.

Az időjárás immár kedvezőbbre fordult, a levegő száraz, a gabona kibontakozik romló helyzetéből, és igen sok helyen megmenthető lesz a termés is, a melyet már a gazdák félig-meddig tönkrementnek tekintettek. Az őszi termések nem tökéletesek, rozsdalepettek és gazosak. Az a sok víz és nedvesség, amely kivált május hó második felében oly nagy terjedelmű területen feküdt, mindennemű növényre nagyon káros hatást gyakorolt. *Külföldön* sem mindenütt kedvező a vetések állása, annyi azonban bizonyos, hogy a beállott kedvező időjárás sokat javított rajta. *Németországban* az időjárás meleg és termékeny volt, a vetésekről nem hallatszanak panaszok. *Franciaországban* a hivatalos jelentések kedvezőbbnek tüntetik fel a vetések állását mint 1896-ban *Angliában* a kilátások szintén javultak. *Amerikában* az időjárás szintén jobbra fordult. *Oroszországból* igen eltérők a jelentések, az időjárás pár nap óta jobbra fordult. Dél-Oroszországban nagy részben a buza már kalászat mutatja; a rozsdá szorványosan föllépett s terjed, de a gazdák azt hiszik, hogy a rozsdák nem lesz jelentékeny. *Olaszországban* a jelentések kedvezők, főleg a buza, réti és szőlő igrének jó termést. *Spanyolországban* uralgó nagy szárazság a vetésekben lényeges kárt okozott. *Romániában* a gyakori és erős eső és zivatarok kárt okoztak főleg a buzában. *Szerbiában* *Bulgáriában*, *Törökországban* a mezei termények állapota kielégítő, az időjárás kedvező.

A külföld gabonaüzlet irányzata a meleg és termékeny időjárás folytán és a beállott jobb terméskilátások következtében folyton lanyhul. Az európai kontinensre a múlt héten szállítottak 350.000 q. búzát 19.000 q. tengerit. Angliában a hozatalok jelentékenyek és pedig volt 563.000 q. buza és liszt, ami körülbelül 20.000 quarterrel több, mint a mennyit a heti szükséglet kitesz. A héten itt és Franciaországban is gyenge volt a kereslet. Hollandiában és Belgiumban eleinte szilárd hangulatu volt az üzlet, azután lanyhább lett. A budapesti piacon a gabona áralakulása az utóbbi időben a külföldi irányzattól függetlenül fejlődik és a hangulat folyton változik, a szerint a mint jobb vagy rosszabb hírek érkeznek a vetések állásáról. Sajnos azonban, a múlt havi kedvezőtlen, esős, zivataros időjárás, amelynek következtében a rozsdá terjedéséről, sárgult, megdült vetésekről szaporodnak a panaszok és most már teljes határozottsággal lehet konstatálni, hogy a rozsdá, mely eddig csak a levelekken húzódott meg, a kalászba is belép. A visszaesést tehát csakhamar újra szilárdság követte, mert tekintettel a kilátásban lévő rossz termésre a fogyasztás vásárló kedve is feléledt. A sok panasz hatása nemcsak abban nyilvánult, hogy az árcsökkenés fenn akadt, hanem meglátszott az árfejlődésen is.

Ujhelyi Manó.

H i r e k.

— **A barsi sertéshizlalda államosítása.** Az ausztriával történt kiegyezés alkalmával meg lettek állapítva

azon nagyobb emporiális helyek, melyek Kőbányán kívül állami felügyelet alatt a közvetlen sertéskivitelre feljogosítottak. Ezen helyek egyikéül a *barcsi sertéshizláló* szemeltetett ki. A telep kormányhatósági felülvizsgálata méltóságos Liphay István ministeri tanácsos ur vezetése alatt e hó folyamán fog megejtetni mely nagyfontosságú eseményen nagy vidékről fognak az érdeklődők részt venni.

— **A barcs-kaposvári vasut** ügyében a napokban egy megbízott szakértő érkezik le tájékozás szerzés végett az érdekelt vidékekre, különös tekintettel arra, hogy a nevezett vasutvonal teheráru forgalmának emeléséhez mily erővel járulhatnak az érdekelt vidékek földbirtokosai. Mert ugyanis nevezett vasutvonal jövője főleg attól függ, hogy — mint jövődelmezőbb tényező — elég nagy legyen a teheráru forgalom.

— **Kerékpárosok versenye.** A „Barcsi Kerékpár Egyesület” mult hó 22-én tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy f. évi augusztus hó 15-én vasárnap országúti házi versenyt rendez, a mely versenyen csak az egyesület tagjai vehetnek részt. A verseny Verőceze kijáratától Bares bejáratáig tart, mely út hossza 15 kmter. Verseny titkárnak Reich Emil választatott meg, kinél bővebb felvilágosítás nyerhető. Nevezési-díj 2 korona, legkésőbb július hó 30. Díjak: az elsőnek nagy ezüst érem, a másodiknak nagy bronz érem, a harmadiknak kis bronzérem. Minden versenyző kap vállszallagot, melyről felismerhető lesz. A verseny bíróság Bareson a czélnál külön rendezői jelvényt kap. A verseny, vagyis az indulás Verőczeről d. u. 3 órakor fog történni. Verseny után este 8 órakor lampion menet Pálfalu, Bares és Barestelepen, honnan az egyesület Hoffmann és Krausz féle kerti-vendéglőben közös vacsorára gyűl egybe, mely alkalommal a díjak fognak kiosztatni.

— **A barcsi** jóhirnevű, Sárközi Jancsi vezetése alatt álló ezigánybanda e hó 15-én Balatonföldvárra, az oly gyorsan elsőrangúvá vált fürdőtelepre utazott, honnan csak szeptemberbe térnek vissza és pedig reméljük, hogy — telt zsebekkel!

— **Juniális.** A „Babócsa és Vidéke” ipartestület f. évi június hó 27-én mélt. gróf Somssich Adolf ur angol parkjában zártkörű juniális rendez. Beléptidíj személyenként 1 korona, családjegy 1 frt. 20 kr. A tiszta jövedelem az ipartestület egyházi zászló alap javára fordítatik. A mulatság kezdete d. u. 3 órakor. Kedvezőtlen idő esetén Krausz Lipót nagyvendéglőjében fog megtartatni.

— **A pécsi dalárda Nagy-Kanizsán.** Az országos hírű pécsi dalárdakar hir szerint még e hó folyamán egy estén N.-Kanizsán fog működni. A dalárdában legutóbb a (Cornevillei harangok) előadásával a pécsi nemzeti színházban aratott fényes sikert, melyet e hét folyamán harmadszor ismételték meg. A pécsiek egy nagy soproni hangversenyre készülnek, és átutazóban Kanizsán ki fognak szállni. A pécsiek ott néhány év előtt nagyon szép emlékeket hagytak maguk után kitűnő dalárdájukkal és ezt kívánják ők most újból feleleveníteni.

— **A Somogy-szobb-barcsi h. é.**

vasut részvénytársaság 1896. évi mérlege így záródik: Vagyon: vasutépítési tőke 1.641,700 frt, tartalékalap értékpapirjai 8032 frt, adósok 34,900.43 frt, letéti értékpapírok 11,000frt, összesen 1.695,632.43 frt. Teher: részvénytőke 1.641,700 frt, tartalékalap számla 8602.50 frt, letétek 11,000 frt, átmeneti számla 1936.14 frt elsőbbségi részvénytörlesztés 1500 frt, nyereség mint egyenleg 30,893.79 frt, összesen 1.695,632.43 frt.

— **II. Lajos téli kertje.** Bajor újságok írják, hogy az öngyilkossá lett II. Lajos bajor királynak müncheni kastélyába levő híres télikert utolsó órája ütött. A buskomor, beteg lelkű, genialis fejedelemnek ez a kert volt legkedvesebb tanyája. Ismeretes, hogy mint nagy Wágner-imádó, palotája fölé építette a télikertet, esodálatos, fantasztikus déli növényekkel, közepütt pedig tóval, melynek vizét vitriollal kékre festették. Ezen az égszínkék tavon esónakázott hattyutól vont ladikján a király, mint Lohengrin. A tó, mely Münchennek idegen látogatóit legjobban vonzó látványossága volt, lassan átszűrődött az olomtetőn s beomlással fenyegette a palota tróntermét. Azért biztosság szempontjából elhatározták, hogy a vizét leszűrik.

— **Nincs többé jégeső.** Gráczból írják lapunknak: Az utóbbi időben szakértők ellenőrzésével sikerrel tettek kísérletet, hogy a jégfelhőket lövéssel elűzzék. A stíriai takarékpénztár, melynek igen terjedelmes szőlői vannak, most nagy mértékben akarja ezeket a kísérleteket folytatni s a közös hadügyminiszteriumhoz fordult azzal a kéréssel, hogy erre a célra néhány ágyut engedjen át neki kölcsönképpen. A hadügyminiszter utasította a tüzérségi szertárt, hogy a takarékpénztárnak négy tábori ágyut bocsásson rendelkezésére.

— **A szabadságharc évfordulója.** Néhány hónappal ezelőtt az újságok közleményei alapján a képviselőházban is szóvá tették a szabadságharc jövő évi félszázados évfordulóját, s a miniszterelnök megígérte, hogy a király uralkodási jubileumával kapcsolatban ennek az ünnepnek a kellő formában való megtartásáról is gondoskodik. Ezzel az ügy le is került a napirendről s azóta hallgatnak felőle. A főváros polgárságának ellenzéki köreiből azonban most föllevenítették az eszmét, s mozgalom indult meg a végett, hogy a nagy országos ünnep előkészületeihez minél előbb hozzálassanak. Az ügyet legközelebb a képviselőházban ismét szóvá teszik interpelláció alakjában.

— **Gépipari szakiskola Temesvárott.** Seterényi József, iparoktatási felügyelő és Bernáth Gusztáv ministeri fogalmazó, a kereskedelemügyi miniszter kiküldöttei, a napokban Temesvárott jártak az ott felállítandó nagyobb szabású gépipari szakiskola ügyében. Közölték Telbisz polgármesterrel, hogy a miniszter hajlandó az eddigi szakiskolát állami kezelésbe átvenni, ha azt teljes gépipari szakiskolává alakítják át; ez esetben a miniszter az iskolát a jövő tanévtől kezdve állami kezelésbe veszi s külön gépkezelői tanfolyammal bővíti ki.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde. (Reich Jenő és társa heti jelentése.) A külföldi piacok üzletmenetében a hangulat kellemes, a forgalom azonban nehézkes. Nálunk az összes gabonacikkékek árai jelentékenyebb emelkedést tüntetnek fel. Buzában a forgalom nagy terjedelmet öltött, az irányzat 170.000 mm. összeforgalom mellett szilárdan zárdult. Ár 7.85—8.25. Rózsa szintén jó érdeklődésre talált; 6.35—6.45 frtig fizették m. m.-ért. Árpáért 5.— frt. volt elérhető. Zab szín és tisztaság szerint 5.70—6.20 frt. volt Tengeriért 3.90—4.— frtot. fizettek. Heremagvak. A forgalom egészen jelentéktelen. Mai jegyzéseink: Lóhere 30—35 frt, luczerna 28—35 frt., muharmag 5.— —5.50 frt. baltacim 10—12 frt.

A határidőpiacon élénk a forgalom.

— **Arató gépverseny Mezőhegyesen.** A mindinkább súlyosbodó munkásviszonyok, melyekkel a mezőgazdákknak küzdeniök kell, szükségessé teszik, hogy a gazdák arról gondoskodjanak, hogy legalább az aratási-munkálatokat zavartalanul végezhessek el. Ez időszereint másként, mint aratógépek igénybevételével alig képzelhető. Ez a körülmény teszi szükségessé azt, hogy a különféle szerkezetű aratógépek használhatóságáról az e célra rendezett aratógépversenyeken szerezzék magának meggyőződést a gazdaközönség. E célból az idén az ország több részében fognak aratógépversenyeket rendezni. Az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület” a Csanád vármegyei gazdasági egyesülettel karöltve és a földmivélségi miniszter támogatásával július 7. és 8-án Mezőhegyesen rendez versenyt. A bejelentés határideje június 24-ike. A gépek bírálatára az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület” és a Csanád vármegyei gazdasági egyesület egy közös bírálóbizottságot küld ki, a mely önjegyző erőméréssel fogja a vonó erő szükségletét megállapítani és egyuttal az előzetesen megállapított bírálati tervszerint a munka minőségét is elbírálni fogja. A bíráló-bizottság ugy a kéveköttő, mint a marokrakó gépekre állami és egyesületi arany, ezüst és bronz érmeket, valamint pénzdíjakat ad. Az érdeklődők a verseny tervezetét megszerkezhetik az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület” titkári-hivatalánál.

VASUTI MENETREND.

Barcsról indul:

| | | | |
|---------------------------|----------|-------|---------|
| Kanizsára | reggel | 8 óra | 45 perc |
| " | délelőtt | 11 " | 05 " |
| " | este | 9 " | 15 " |
| Pécs — Szigetvárra | | | |
| " | reggel | 7 " | 31 " |
| " | délután | 5 " | 15 " |
| Pakráczra | reggel | 8 " | 16 " |
| " | este | 5 " | 20 " |
| Somogy-Szobbra | reggel | 4 " | 16 " |
| " | délután | 1 " | 20 " |

Barosra érkezik:

| | | | |
|------------------------|----------|-------|----------|
| Kanizsáról . . . | reggel | 7 óra | 21 perc. |
| " | délután | 4 " | 59 " |
| " | este | 9 " | 55 " |
| Pécs — Szigetvárról | délelőtt | 10 " | 51 " |
| " | este | 8 " | 55 " |
| Pákráczról . . . | délelőtt | 10 " | 53 " |
| " | este | 8 " | 05 " |
| Somogy-Szobbról délben | | 12 " | 28 " |
| " | este | 8 " | 35 " |

Jelzálog kölcsönök

földbirtokra 3 $\frac{1}{2}$ % házakra 4 $\frac{1}{2}$ %
 másnemű ingatlanokra 5% mel-
 lett legmagasabb összegben aján-
 lunk. E kölcsönök konvertálá-
 soknál bélyeg és illetékmentes-
 séget élveznek.

Erdő kihasználások, birtok
 parcellázások átvétele. Birtokok
 szövetkezeteknek hosszú lefize-
 tési tartamra eladatnak.

**Magyar közgazdasági
 Lloyd vállalat**

Budapest, VI. király-utca 70.

4-12

A gazdaközönség és a gépkereskedők figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév
 váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, u. m.:

**4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgá-
 nyos cséplőgépek, Backer-rendszerű és Vidats-féle ros-
 ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek,
 vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűka-
 szalók, szecs kavágók, répavágók és zuzók, kukoricza
 morzsolók és csöves tengeri darálók egy és két járatu
 őrlőmalmok olajprések stb. stb.**

nagymérvű készlet összetörődését okozván, igazgatóságunk kapcsolatban
 azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával
 teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rend-
 kívül mérsékelt áron való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelte közönség tudomá-
 sára, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb-
 nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó
 gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

**Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert
 kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül
 alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.**

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdésközlésre, mely egyen-
 sen hozzánk címzendő, szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatok-
 kal szolgálni.

Teljes tisztelettel

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.

18-18

Budapest, Külső váczi-ut 29-37.

**KÖNYV
 PAPIR
 író és
 rajz-eszközök
 raktára.**

Özv. Habianac Augusztne.
 fiók- könyvnyomda-könyvkötészete
 könyv- papir- író- és rajzeszközök raktára.

BARCSON.

**Kép,
 T Ü K Ö R,
 és stb.
 a leg-
 jutányosabb
 áron
 kapható.**

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek
BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDAI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet
 bármily megrendelések teljesítésére.

ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-művek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari
 nyomtatványok, üzleti ugy egyéb rovatos könyvek,
 üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések,
 gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Együttal a „**BARCS és VIDÉKE**” kiadóhivatala.